



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 100 лет

Издаётся с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагнем в будущее



Суббота, 3 июня, 2017 год

№ 101

(29488)



4 680009 580978

НОВОСТИ

От Гвинеи до Кубы

Полным ходом идет восстановление котельного производства в Барнауле.

Как сообщили «Алтайской правде» в краевом управлении по промышленности и энергетике, объем производства на «Сибэнергомаш-БКЗ» по итогам января – апреля увеличился в 2,5 раза по отношению к аналогичному периоду 2016 года. За четыре месяца на предприятии выпущено продукции на 117,6 млн рублей.

Поставка продукции предприятия налажена во многие страны мира. Например, барнаульские котлы и сопутствующее оборудование пользуются популярностью в Гвинеи, на Кубе, в Бразилии, на Кипре и в других странах.

Якутский хлеб из алтайской муки

Первые партии алтайской муки под торговой маркой «Грана» отправлены в Якутию. Табунский элеватор, входящий в объединение «Грана», заключил соглашение с Якутским хлебокомбинатом, одержав победу в открытом конкурсе.

Как сообщили в профильном управлении, в течение года алтайское предприятие отправит в Якутию более полутора тысяч тонн пшеничной хлебопекарной муки высшего и около трех тысяч тонн первого сорта.

Предприятия объединения «Грана» перерабатывают в сутки 1100 тонн пшеницы в муку, или 12% выращенного в Алтайском крае продовольственного зерна, уточнили в управлении.

Светлана ЯКОВЛЕВА

От «А» до «Я»

Председатель Совета Федерации Федерального собрания РФ Валентина Матвиенко презентовала на весеннем заседании уникальную «Туристскую энциклопедию регионов России. Алтайский край».

Книга станет первой в серии туристических энциклопедий регионов России, издавать которые предложил председатель Комитета СФ РФ по аграрно-продовольственной политике и природопользованию Михаил Шетинин. В книге более 700 статей о туристических объектах Алтайского края.

Алёна ИВАНОВА

Заслуженная награда

Сенатор Сергей Белоусов награжден медалью «25 лет МПА СНГ».

Работу в составе Межпарламентской Ассамблеи государств – участников СНГ Сергей Белоусов начал в 2009 году. В 2014 году продолжил ее уже в должности заместителя председателя Постоянной комиссии МПА СНГ по аграрной политике, природным ресурсам и экологии.

Главным делом этой комиссии Белоусов считает гармонию законодательства государств – членов Содружества в сфере агропродовольственной политики, природопользования и экологии. Такая необходимость, по мнению сенатора от Алтайского края, вполне понятна. Работа в едином правовом поле при схожих правилах хозяйствования способствует более плотной и содержательной интеграции.

«С учетом того, что влияние на мировые экономические процессы стран СНГ неуклонно растет, совершенствование форм работы МПА и необходимо, и неизбежно», – отметил Сергей Белоусов.

Константин СОМОВ

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

Для здоровья и комфорта



Подметально-вакуумная машина убирает мусор, моет дорожное полотно, дорожные знаки и ограждения.



Одну из машин получит Благовещенская ЦРБ.

В Международный день защиты детей, 1 июня, губернатор края Александр Карлин вручил ключи от 15 новых автомобилей главврачам детских больниц и поликлиник региона. На покупку внедорожников Chevrolet NIVA из краевого бюджета было выделено около 10 млн рублей.

ШАГ К МОДЕРНИЗАЦИИ

Помимо медицинских учреждений Барнаула новые автомобили получили больницы и поликлиники Бийска и Рубцовска, а также Благовещенского, Тальменского, Завьяловского и Кытмановского районов. Как

отметил губернатор края Александр Карлин, это еще один шаг в масштабной модернизации педиатрической службы. Ставится задача – улучшить оперативность оказания неотложной помощи на местах и в целом повысить качество оказания медицинских услуг самым юным пациентам.



Иван Леер: «Новые машины помогут нам еще быстрее добираться до юных пациентов».

Вручая ключи и документы от машин, глава региона потребовал от руководителей медучреждений и глав администраций городов использовать медтехнику по ее прямому назначению.

– Эти машины не для главных врачей, чтобы они ездил на совещания, – подчеркнул Александр Карлин. – А именно для оказания медицинской помощи юным пациентам. В целом ряде случаев врачу правильнее посетить ребенка на дому, особенно детей первого года жизни. Новые машины позволят педиатрам быстро выезжать к заболевшим детям и оказывать им своевременную помощь.

По словам главного врача городской детской больницы № 2 Барнаула Ивана Леера, поступившие внедорожники помогут медицинским учреждениям быстро доставлять врачей к детям в труднодоступных населенных пунктах:

– Сейчас у нас машины довольно старые – начала века. Есть еще старше – 1992 года выпуска. Эта техника может подвести в самый неподходящий момент, поэтому автопарк требует об-

новления. В этом году зима у нас была снежная, метельная. Чтобы оказывать неотложную помощь детям, мы выезжали на «Жигулях» – «пятерках» и «семерках». Наши водители и врачи мечтали о машине более высокой проходимости, чтобы можно было быстрее доехать и оказать помощь маленьким пациентам. И вот ключи у нас в руках. Эти машины помогут нам еще быстрее добираться до юных пациентов...

УБИРАЮТ И МОЮТ

После вручения ключей от медицинских автомобилей губернатор отправился нагл. Ветеранов, где осмотрел новую коммунальную технику, приобретенную при поддержке Правительства Алтайского края. Власти Барнаула заключили контракты на поставку десяти подметально-вакуумных машин, так называемых пылесосов, работающих по беспылевой технологии. Общая стоимость покупки составила 104 млн рублей.

Первые шесть единиц техники уже поступили в город. Как отметили

в ходе осмотра машин губернатор Александр Карлин и глава администрации Барнаула Сергей Дутин, поддержание чистоты на городских улицах с их использованием выйдет на новый уровень. Эти машины не только убирают мусор, но и моют дорожное полотно, дорожные знаки и ограждения. А зимой их можно использовать для снегоочистки.

Барнаульское предприятие «Автомостстрой» уже проработало маршруты движения новой коммунальной техники по основным магистралям города. «Эти машины надо использовать максимально эффективно, чтобы уровень благоустройства Барнаула соответствовал статусу столицы региона», – отметил Александр Карлин. Сергей Дутин в ответ сказал: приобретенные машины – ошутимое подспорье дорожным службам. Новая техника будет очень востребована с учетом новых объектов благоустройства, в том числе на территории туркластера «Барнаул – горнозаводской город».

Вадим КУЛЕШОВ, Евгений НАЛИМОВ (фото)

ЦИФРА

Вкладываемся по-крупному

В Алтайском крае растут инвестиции крупных и средних организаций.

5,3 млрд рублей

ИНВЕСТИРОВАНО В КРАЕ КРУПНЫМИ И СРЕДНИМИ КОМПАНИЯМИ

За первый квартал инвестировано 5,3 млрд рублей – на 12,9% больше, чем за аналогичный период 2016 года. Почти 90% составили внебюджетные инвестиции. В сельском хозяйстве объем инвестиций увеличился в сопоставимых ценах в 1,3 раза, в добывающем секторе

– на 6,9%, в обрабатывающих производствах – на 18,9%, в водоснабжении и водоотведении – в 2,2 раза. Промышленные предприятия инвестировали около 1,5 млрд рублей, а сельскохозяйственные организации – более 800 млн рублей.

Алёна ИВАНОВА

ХРОНИКИ «АП»

Самбисты завершили спор

3 июня 1982 года, № 127

«Два дня в спортивном зале индустриально-педагогического техникума продолжались упорные поединки борцов самбистов в зачет второй олимпийской недели Барнаула.

Уверенно выступила команда Ленинского района, составленная в основном из воспитанников ДЮСШ «Спарта». Она победила в общекомандном зачете.

А вот в борьбе за третье место родилась сенсация. Мужественно сражались за победу мальчишки из Индустриального района – самого молодого района. Борьба самбо культивируется в районе недавно, но у ребят уже есть значительные успехи. Третье место заняла команда Октябрьского района, составленная в основном из воспитанников краевого Дома пионеров и школьников.

С. ВАШИЛОВ, заместитель председателя горспорткомитета.

Стиль и орфография приведенных материалов сохранены.

ВАЖНО!

Жёсткие меры

Нарушающие противопожарный режим сельхозпредприятия края могут лишиться господдержки.

Факты сельхозпалов зафиксировала рабочая группа Сибирского регионального центра МЧС России. В ответ губернатор края Александр Карлин поручил принимать жесткие меры в отношении сельхозпредприятий, которые проводят их в период действия особого противопожарного режима. Краевые власти не намерены поддерживать тех, кто нарушает законодательство и таким образом создает дополнительные угрозы для безопасности населенных пунктов, социально значимых и экономических объектов региона.

Глава региона поручил министру сельского хозяйства Алтайского края Александру Чеботаяеву взять на особый контроль такие сельхозпредприятия. И внести изменения в порядок предоставления субсидий аграриям: со следующего года при рассмотрении заявлений от сельхозпредприятий будут учитывать их отношение к требованиям пожарной безопасности.

– Чаша терпения переполнена, – заявил Александр



Сельхозпалы – вред для экосистемы, угроза для леса и населенных пунктов.

Карлин. – К нарушителям будут применять самые жесткие меры воздействия, а несоблюдение сельхозпредприятием противопожарного режима станет одним из ключевых поводов для отказа ему в предоставлении государственной поддержки.

Напомним, на период действия особого противопожарного режима устанавливаются дополнительные требования пожарной безопасности. На это время запрещается разводить

костры на территории муниципальных, дачных участков, частного жилого сектора, в местах отдыха. Кроме того, запрещается

сжигать мусор и сухую растительность, осуществлять палы травы и проводить огневые работы.

Вадим КУЛЕШОВ

ФАКТ

Нарушение противопожарного режима влечет наложение штрафа на граждан в размере от двух до четырех тысяч рублей, на должностное лицо – от 15 до 30 тысяч рублей, на юридическое лицо – от 400 до 500 тысяч рублей. В зависимости от тяжести последствий пожара нарушители могут понести и уголовную ответственность.

Подписка-2017



ПРОГНОЗ

в крае сегодня в Барнауле

Ветер северный, 3-8 м/сек, усилением до 14 м/сек, без осадков.

+21° +26° | +22° +24°

2 июня в 8.00 уровень воды в р. Оби у г. Барнаула составил 470 см над нулем графика водомерного поста в последующие двое суток в крае

4 июня день ночь Ветер восточный, 5-10 м/сек, порывы до 16 м/сек, без осадков.

+23° +28°

5 июня день ночь Ветер южный, 5-10 м/сек, усилением до 17 м/сек, без осадков.

+26° +31°

Фото С. БАШЛЫЧЕВА.

ПРАЗДНИК

Когда работа – образ жизни



Вчера в Барнауле впервые вручили премии в области охраны окружающей среды имени Виктора Верещагина. А губернатор Александр Карлин назвал приоритетные направления развития этой сферы на ближайшую перспективу.

Мероприятие было приурочено к Дню эколога. Лауреатами учрежденной в 2016 году премии стали три человека: ветеран труда Юрий Колупанов, заведующая кафедрой химической техники и инженерной экологии АлтГУ Лариса Комарова, профессор кафедры землеустройства, земельного и городского кадастра АГАУ Виталий Рассыпнов.

Отметим, что премия присуждается жителям края, достигшим высоких результатов в области охраны окружающей среды, воспроизводства и рационального использования природных ресурсов, в том числе объектов растительного и животного мира, за разработку и применение ресурсосберегающих, малоотходных, безотходных и иных технологий, развитие системы экологического образования. Денежное поощрение составляет 125 тысяч рублей.

— Какой у меня наиболее значимый труд? Даже не могу сказать, — задается вопросом лауреат премии Лариса Комарова. — В 2015 году один из моих лучших учеников стал самым молодым доктором технических наук в вузе. На тот момент ему был 31 год. Вот это и есть мое самое главное достижение — подготовка специалистов. Все остальное не настолько выдается. Коллеги кафедры — мои научные дети, работа с ними — смысл жизни.

Кстати, именно под руководством Ларисы Комаровой на базе кафедры в 1973 году впервые в стране была открыта подготовка инженеров по специальности «Охрана окружающей среды и рациональное использование природных ресурсов».

— Когда коллеги сказали, что выдвигают меня на премию, я ответила: «Тогда поделюсь ею на всех!», — продолжает Лариса Комарова. — Это награда всей кафедры, а не только моя. Коллектив — то, ради чего я продолжаю работать, и мне это доставляет удовольствие!



Лариса Комарова: «Коллектив кафедры — то, ради чего я продолжаю работать».

Среди лауреатов премии — Виталий Рассыпнов. Его книга «Природа Алтай» признана лучшей книгой как издание, имеющее наибольшую практическую ценность для развития края. Он является автором более 200 научных работ. В том числе по вопросам методики обучения естествознанию и экологии, программного обеспечения экологического образования, философии.

За активную деятельность в области охраны окружающей среды премия вручена также ветерану труда Алтайского края Юрию Колупанову из Хабарского района. Он более 40 лет проработал в сфере охраны окружающей среды, из них 14 лет — охотником. Провел около 3000 природоохранных рейдов, предотвратил множество нарушений в области экологии. По его инициативе на территории района создан государственный природный комплексный заказник краевого значения «Хабарский».

— С нарушителями бороться трудно, но нужно, — улыбается Юрий Колупанов. — Не прекращаю это даже на пенсии. На заслуженный отдых ушел в прошлом году, но в силу своих возможностей продолжаю заниматься очисткой берегов рек, высадкой деревьев, уча-

ствую в различных экологических акциях.

Тем, для кого работа в сфере охраны окружающей среды действительно образ жизни, вчера губернатор Александр Карлин и председатель Законодательного Собрания Александр Романенко вручили краевые награды.

Подчеркнем, что в Год экологии президент Владимир Путин обозначил генеральные направления работы: внедрение доступных природоохранных технологий, улучшение экологических показателей регионов, сохранение водных, лесных и земельных ресурсов, развитие заповедной системы.

— Для реализации назван-

«ГЛАВНАЯ ЗАДАЧА — ОРГАНИЗАЦИЯ РАЗДЕЛЬНОГО СБОРА И ПЕРЕРАБОТКИ ОТХОДОВ, ИСПОЛЬЗОВАНИЕ ПРЕДПРИЯТИЯМИ НАИБОЛЕЕ ДОСТУПНЫХ ТЕХНОЛОГИЙ, ПОЗВОЛЯЮЩИХ ИЗВЛЕЧЬ ИЗ ОТХОДОВ МАКСИМУМ ПОЛЬЗЫ».

ных президентом направлений в крае разработана емкая программа действий, — сказал губернатор. — Так, главная задача на ближайшую перспективу — организация раздельного сбора и переработки отходов,



Александр Карлин и лауреат премии Виталий Рассыпнов.



В День эколога ключи от автомобилей ВАЗ и УАЗ были вручены государственным инспекторам Алтайского края в области охраны окружающей среды.

использование предприятиями наиболее доступных технологий, позволяющих извлечь из отходов максимум пользы. В регионе разработан новый

план работы в рамках Года экологии — ликвидация в территориях накопленного экологического ущерба. Кроме того, к 2025 году площадь охраняемых природных территорий должна увеличиться вдвое и составить 10% от всей площади края.

Сохранение экологического каркаса территории, его уникальных природных комплексов и биологического разнообразия — основная задача реализации Схемы развития и размещения особо охраняемых природных территорий края. За период с 2013 года в крае созданы 2 заказника, 11 памятников природы, в том числе 6 озер Барнаульского ленточного бора получили статус памятника природы. Большая комплексная работа ученых проведена по обоснованию создания природного парка «Предгорье Алтай» в районе туристического кластера «Белокуриха-2».

Напомним, флора и фауна региона сегодня насчитывает более 2 тысяч видов растений и 800 видов животных. Сохранению этого природного богатства необходимо уделять особое внимание при ведении любой хозяйственной деятельности. Например, в лесохозяйственные регламенты внесены требования и нормы, направленные на сохранение ключевых участков, среды обитания животных и растений. Нормы закреплены также в Лесном плане Алтайского края. Все это позволит сохранить наши леса, в том числе уникальные ленточные боры.

Кристина ЛИВЕР, Сергей БАШЛЫЧЕВ (фото)

В ГОРОДАХ И СЕЛАХ

Под крышей дома своего

С 2014 года в Шипуновском районе выполняется программа «Устойчивое развитие сельских территорий». Ее участниками за это время стали пять семей. Они приобрели или построили жилье, остались жить и работать на малой родине.

Как рассказала «АП» журналист газеты «Степная новь» Оксана Санаева, в этот раз свидетельство о предоставлении социальной выплаты на строительство или покупку жилья получили молодые специалисты Вячеслав Саньков из управления ветеринарии по Шипуновскому району и Елена Магель из Шипунов-

ской ЦРБ. Социальная выплата направляется из федерального и краевого бюджетов, плюс и собственные средства — 35% от стоимости предполагаемого жилья.

Будущих новоселов поздравил глава района Николай Рыбокоенко. Он пожелал им воплощения замыслов и счастливой жизни.

Хрущёв бы одобрил

«Королеву полей» — кукурузу теперь будут выращивать на зерно в хозяйстве «Славгородское». Зерновая паста будет использоваться для приготовления сочных кормов для поголовья КРС.



Недавно на базе коллективного хозяйства состоялся полевой семинар, посвященный технологии выращивания кукурузы. На нем побывали представители кукурузно-

либровочного завода «Кубань». Руководители и специалисты агропромышленных предприятий нескольких районов края побывали в поле, ознакомились с технологией

выращивания кукурузы на зерно, требованиями подготовки почвы, настройки и регулировки техники. Присутствующие узнали, что скороспелые гибриды в условиях Сибири вполне можно выращивать и на зерно, рассказала «АП» Анна Горбачева («Славгородские вести»).

Участники форума с интересом слушали специалистов, задавали им вопросы о применении минеральных удобрений и средств защиты растений, сроков уборки уро-

жая, делились своим опытом по выращиванию сельскохозяйственных культур.

— Такие встречи с коллегами, безусловно, нужны. Это прекрасная возможность перенять опыт, узнать о новых технологиях, — говорит агроном ООО «Славгородское» Сергей Зубак. — Сегодня услышал о новых препаратах, думаю, что в скором времени начнем их применять. Всего в текущем году планируем вырастить кукурузу на зерно на площади 300 га.

Селфи делали не зря

Жанна Манюшкина из Алейска стала победительницей краевого конкурса селфи-фотографий «Я доверяю».

Награждение прошло в концертном зале «Сибирь» г. Барнаула в преддверии Международного дня защиты детей. 16-летней Жанне Манюшкиной в качестве главного подарка вручен сертификат на приобретение мобильного телефона.

Конкурс проходил с 18 апреля по 25 мая в рамках Международного дня детского телефона доверия. Лауреатами также стали Александр Тайшин (9 лет), Илья Домников (14 лет) из с. Усть-Калманка, Алена Марына (15 лет) из Рубцовска, Владислав Лулуев (9 лет) из с.

Староалейского, Александра Рукина (30 лет) из Барнаула, Милана Алексеева (6 лет), Бриль Максимилиан (14 лет), Александр Винокуров (12 лет), Николай Головин (12 лет) из Бийска, Анастасия Лупарева (12 лет) из с. Гальбштадт.

Конкурсная комиссия, в которую вошли представители Молодежного парламента, комитета по образованию г. Барнаула, социальных учреждений, определила одного победителя и 10 лауреатов конкурса селфи-фотографий. На конкурс было предоставлено 208 работ.

В закладку — именные кирпичи

В Бурле начинают строить православную церковь. 25 мая епископ Славгородский и Каменский владыка Всеволод благословил настоятеля церкви Владимирской иконы Божией Матери отца Олега на

проведение службы о помощи Господу месту закладки фундамента будущей церкви. В этот же день было получено разрешение на проведение



строительных работ, подписана проектная документация.

Строительство храма поручено подрядной организации из Москвы. Инвестором проекта стал генеральный директор ООО «АгроСтрой» Владимир Назаров. В строительстве будут использованы современные качественные материалы, приобретённые на средства из пожертвований прихожан села Бурла. Планируется, что именные кирпичи, купленные на пожертвования прихожан, которых имеется в наличии уже более двух тысяч, будут

заложены в алтарную стену.

Павел Мальшев («Бурлинская газета») рассказал «АП», что по проекту новое здание храма будет просторным и светлым. В храме будут молельный зал вместимостью 85 человек, алтарь с солеи, церковная лавка, ризница и тамбур. Высота здания от земли до оголовка купола составит более 16 метров. Купол будет увенчан двухметровым крестом.

Компания-подрядчик планирует закончить работы в декабре 2017 года.

Не пыль да туман

Многие водители и пассажиры не могли не заметить, как масштабно обновилась федеральная трасса, проходящая по территории Калманского района. Сейчас работы ведутся на участке местной автодороги Калманка — Новороманово — Лебяжье. Ремонт выполняется Центральным ДСУ с помощью ресайклера. В этом году это первый объект в крае, где идет ремонт с применением спецтехники.

Дорожное покрытие там давно пришло в негодность, ремонт не проводился 19 лет.

транспорта, — сообщил корреспондент газеты «Заря Приобья» Алексей Адам, начальник Центрального ДСУ. — На сегодняшний день отфрезеровано старое покрытие, добавлен щебень и начался процесс холодного ресайклинга. Это самая оптимальная технология для такого типа дорог, она позволяет в быстрые сроки и с наименьшими финансовыми вложениями провести ремонт».

Работы планируется завершить в июле. Их стоимость составит 130 миллионов рублей. Как заверил А.И. Адам, начальник Центрального ДСУ, в течение трех лет планируется полностью обновить дорожное

покрытие на автодороге Калманка — Новороманово — Лебяжье. Дорога имеет особую значимость для аграриев. Сегодня в связи с увеличением площадей, занятых сахарной свеклой, зернообъемными культурами, остро встает вопрос о сокращении дальности перевозок и снижении потерь при транспортировке сельскохозяйственной продукции на Черемновский сахарный завод, хлебприемные пункты Павловского района из Калманского, Топчихинского, Шипуновского районов. Для водителей и пассажиров ровная, качественная дорога — это комфорт и повышение безопасности прежде всего.

Сколько вам лет, «инспектор»?

Кажется, к появлению на дорогах внештатных юных «инспекторов» ГИБДД Красноярского края давно привыкли и опасаются встречи с ними не меньше, чем со взрослыми сотрудниками Госавтоинспекции.

Кому приятно слушать наставления от детей, которых взрослые сами должны учить, как вести себя на улицах. Причем не исключая при этом самого действенного метода — личного примера.

Маленькие инспектора дорожного движения, облаченные в яркую форму, относятся к своей работе достаточно ответственно, рассказывают сотрудники газеты «Восход». А прежде чем выйти на проезжую часть, тщательно изучают правила дорожного движения, поскольку знают: предъявлять претензии нарушителю может только юридически грамотный «инспектор».

Кажется, с не меньшей серьезностью к каждой из профилактических акций с детьми относятся их шеф-наставник — инспектор по пропаганде безопасного движения Красноярского отделения ГИБДД Марина Селезнева. Она уверена, что так же до максимума приближенные к действительности уроки ОБЖ полезны как детям, так и взрослым, которые, выезжая на дорогу, частенько забывают о правилах.

Подготовила Оксана ИВАНОВА (фото газет «Славгородские вести», «Бурлинская газета»)

КРАТКО

КУЛЬТУРНОЕ НАСЛЕДИЕ

Хороводы и народные игры



Праздник Троицы отмечают в Алтайском крае. 4 июня в Солонешенском районе пройдет фольклорный фестиваль «Троицкие гуляния».

Организаторы подготовили насыщенную программу. Как сообщили в Алтайтурцентре, гостей ждут хороводы и народные игры, угощения кержаков и обряды.

Кстати, Солонешенский район не случайно выбран для «Троицких гуляний». В селах Туманово, Топольном и Сибирячиха живут потомки старообрядцев, которые бережно хранят до наших дней традиции предков.

Светлана ЯКОВЛЕВА

Он вернулся не один

В Барнауле прошли мероприятия в рамках гуманитарного проекта «Писатель Георгий Гребенщиков и Алтай», который реализуется при поддержке губернатора края.

Георгий Гребенщиков, Николай Рерих, Игорь Сикорский, Василий Завадский... Имена людей, оставивших след в истории, вспоминали на Алтае в последние дни мая.

Фонд учреждения пополнился собранием раритетных изданий Гребенщикова. Это книги, выпущенные во Франции и США издательством «Алатас».



Владимир Росов.

Документы из архива знаменитого авиаконструктора – их более 150, около 3000 листов – Владимир Росов также передал нашему музею.

Участниками мероприятий гуманитарного проекта стали гости из Санкт-Петербурга, Москвы, Бийска, из Республики Казахстан – с родины писателя, из Шемонаихи.

нх из основателей ГМИЛИКА, кинорежиссеров, лауреатов Государственной премии СССР Рениты и Юрия Григорьевых – благодаря их участию формируются фонд Рерихов в музее.

В рамках проекта в Барнауле прошло не одно мероприятие. Первым в их ряду было открытие выставки «Литературная классика Георгия Гребенщикова».

Открывая встречу, директор ГМИЛИКА Игорь Коротков рассказал гостям о том, как популяризируется творчество Гребенщикова. Личный фонд писателя активно пополняется

– сейчас он насчитывает более 3114 единиц хранения. В музее работает стационарная экспозиция, посвященная жизни и творчеству литератора, проводятся экскурсии и лекции.

Эти слова повторил и Владимир Росов, уточнив: – Гребенщиков возвращается на Алтай своими книгами,

рукописями, письмами, и мы можем прикоснуться к его трепетному сердцу. Когда Георгий Дмитриевич пересек океан и вступил на землю Америки, первым вопросом пограничного чиновника был «как долго вы собираетесь пробыть в Америке?».

Гребенщиков ответил: «Я очень быстро хотел бы вернуться в Россию, и особенно в Сибирь». Но если до сих пор мы знали писателя как сибирского классика, то сейчас он приходит к нам вместе с другими деятелями культуры.

Он приходит вместе со своими друзьями. Среди матери-



На выставке раритетов.

СПРАВКА

Георгий Дмитриевич Гребенщиков (1883 – 1964) является признанным классиком сибирской литературы. В эмиграции писатель проживал во Франции (1921 – 1924) и США (1924 – 1964), где стал знаменитым благодаря своим романам «Былина о Микеле Буяновиче» (1924) и многотомной эпопее «Чураевы» (1922 – 1952). Первое из упомянутых произведений было переведено практически на все европейские языки.

Вокальный цикл Василия Завадского «Цветы Мории» на стихи Николая Рериха прозвучал во время концерта «Твоя планета» в Государственной филармонии Алтайского края.

В ГМИЛИКА состоялся «круглый стол» «Наследие Георгия Гребенщикова на Алтае: перспективы развития». В Алтайском государственном университете Владимир Росов прочел лекцию «Георгий Гребенщиков и Сибирь».

Издательство «Алатас» существовало в эмиграции с 1924 по 1957 год. Помимо книг самого Гребенщикова там выходили произведения Алексея Ремизова, Николая Рериха, Ивана Умова и многих представителей русской эмиграции – всего более тридцати изданий.

Светлана АЛЕКСАНДРОВА, Евгений НАЛИМОВ (фото)

КРИМИНАЛ

Аферистка обещала помочь...

Под видом оказания помощи в получении кредитов жительница Барнаула обирала доверчивых людей.

Как рассказали «АП» помощник прокурора Железнодорожного района Барнаула Евгений Гриднев, с мая 2012-го по июнь 2014 года женщина делала вид, что оказывает консультативную помощь в получении кредитов.

От действий аферистки пострадали 10 человек. Ущерб, причиненный каждому из них, составил от 24 000 до 211 000 рублей, всего на общую сумму 929 000 рублей.

Позвонил, и деньги исчезли

Мошенники похитили у жительницы Барнаула 12 000 рублей.

Женщина разместила на одном из известных сайтов в сети Интернет объявление о продаже спортивного тренажера. На указанный в объявлении номер телефона позвонил неизвестный мужчина и изъявил желание приобрести товар.

Политейские установили, что абонентский номер, с которого звонил неизвестный мужчина, зарегистрирован в городе Казани. Личности мошенников устанавливаются.

Возил «пленника» в багажнике

В похищении человека из корыстных побуждений обвиняется 37-летний барнаулец.



Как сообщила «АП» старший помощник руководителя краевого управления Следственного комитета РФ Ольга Чеснокова, ночью 25 мая 2017 года в лесу около берега реки Оби мужчина затолкал малознакомого человека против его воли в багажник своего автомобиля.

Но когда автомобиль стоял около одного из домов на проспекте Строителей, прохожие поняли, что в багажнике – человек, сообщили об этом в полицию.

Похититель – неоднократно судимый за корыстно-насильственные и наркотические преступления – заключен под стражу.

Подготовила Тамара ЛОГИНОВА

Пунный календарь фермера и садовода

Table with 7 columns (Понедельник, Вторник, Среда, Четверг, Пятница, Суббота, Воскресенье) and 7 rows of astrological symbols and dates for June 2017.

Справка: овца, коз, собак, (выскабливание пуха, уход за шерстью) - хорошее время для слухи домашних животных, (использование осмеченки), гранитирован обильный приплод, здоровое потомство

ИЮНЬ-2017

- рыхление, обрезка, прополка, лечение, пикировка.
– проверка семян на всхожесть, замачивание, протравливание.
– хорошее время для занятий цветными.
– отличное время для полива растений.
– уничтожаем вредителей дома в ящиках и теплицах (горшках).
– экспериментируйте в эти дни, может быть, получится нечто оригинальное.
– поработайте с выжимками и декоративными культурами.
– в эти дни лучше не вмешиваться в жизнедеятельность растений.
– высаживаем «вершки», т. е. все, что растет вверх (сокодвижение к листьям).
– высаживаем «корешки», все, что растет вниз (сокодвижение к корням).
– подошло время для подкормки удобрениями и микроэлементами.
– закладываем на хранение консервы и овощи.
– Чистим от гнили и плесени погреба и ямки. Проветриваем.
– рекомендуем сажать наседок на гнездо, они будут особенно терпеливыми.

Астрологическая панорама июня

Table with 12 columns (days of the month) and 12 rows (zodiac signs: Овен, Телец, Близнецы, Рак, Лев, Дева, Весы, Скорпион, Стрелец, Козерог, Водолей, Рыбы) showing astrological symbols and indicators.

- Ожидаются ответственные переговоры, вам следует быть в хорошей форме.
– Лучше не принимать серьезных решений.
– Встречи с друзьями, родственниками и покровителями.
– Ваша деловая активность может принести результаты.
– Непритяжательности с обслуживающими, споры с начальством.
– Стресс и уныние могут царить вокруг вас, так что есть смысл посетить психолога, астролога или на худой конец гадалку.
– Дети готовы ухватить вас в руки, так что поднапрячьтесь хорошенько, планируйте прибыль, ждите денег.
– Будьте осторожны с финансами, на шаг кошельком готовитесь покушению.
– Поберегите себя, возможны сложности со здоровьем, можно нанести визит к врачу.
– Любость, дружба, симпатии.
– Перемены в работе и обстановке, высока вероятность разочарований.
– Используйте этот день для всевозможных поездок, прогулок, занятий спортом.
– Будьте внимательны, высока вероятность несчастного случая, бытовой травмы, дорожные неприятности.
– Благоприятный день, встреча, начинания, бизнес, коммерция.
– День неблагоприятный для бракосочетаний и эротико-сексуальных отношений.
– Придется использовать ваши внутренние ресурсы.
– Лучше заняться домашними делами.
– В вашей опеке будут нуждаться дети и домашние животные!